Segunda proba do primeiro ejercicio do proceso selectivo para o ingreso no corpo subalterno da xunta de Galicia.

Custionario a 13-04-2002


i.

¿Qué palabra ten un significado máis semellante á que se propón en maiúsculas?

1. disxunción.

a) unión.

b) Inxección.

c) Separación.

d) Aspereza.

2. hilaridade.
a) Coherencia.

b) Risa.

c) Dilatación.

d) Présa.

3. álxido.

a) Glacial.

b) Pleno.

c) Laudable.

d) Salubre.

4. exhortar.

a) Condonar.

b) Exonerar.

c) Incitar.

d) Profetizar.

5. lisonxa.

a) Desaire.

b) Sinceridade.

c) Gabanza.

d) Rubor.

6. miríade.

a) Multitude.

b) Reparo.

c) Demagoxia.

d) Batalla.

7. inerme.

a) inxente.

b) Fermoso.

c) Indefenso.

d) Amparado.

8. reverberar.

a) Abusar.

b) Reflectir.

c) Recortar.

d) Embelecer
9. Arduo.
a) Desagradable.

b) Arrogante.

c) Complicado.

d) Gallardo.

ii.

Instruccións: As seguintes preguntas constan de frases incompletas. A cada frase fáltalle a primeira e a última palabra, que se substituíron por puntos. Vde. debe atopa-las palabras que faltan, de xeito que a frase resulte verdadeira e con sentido. Para completar cada frase elixirá entre 4 pares de palabras que se propoñen. A primeira palabra do par elixido vai no espacio en branco do comezo da frase: a segunda no espacio en branco do final.
Exemplo:

….é a auga como comer é a ….

a) viaxar-conducir.

b) Pé-inimigo.

c) Beber-pan.

d) Beber-inimigo.

A resposta correcta é a C: beber é a auga como comer é a pan.

Agora responda ás preguntas:

10. …é a chuvia como dique é a …

a) auga-saída.

b) Auga-chea.

c) Auga-lavado.

d) Paraguas-asologamento.

11. …é a futuro como arrepentimento é a…

a) posterior-pasado.
b) posterior-pecado.

c) Esperanza-pasado.

d) Posterior - expiación.

12. …é a palmeira como uva é a …

a) datil-vide.

b) Arbusto-vide.

c) Árbore-viño.

d) Árbore - madeira.

13. …é a nunca como todo é a…

a) frecuente-moito

b) frecuente-algo

c) raro-nada

d) sempre - nada

14. …é a estatico como activo é a …

a) Inerte - dinámico

b) radio - activo

c) radio - locutor

d) radio – dinámico

15. …é a negar como ratificar é a …

a) afirmar-aseverar

b) aprobar-certificar

c) eludir-incluir

d) afirmar – rectificar
16. …é a cable como gas é a …

a) cobre-fluido

b) comunicar-presión

c) electricidade-cano

d) teléfono - combustible

17 é a terra como armada é a …

a) mar-barro

b) barco-mar

c) aviación-cabaleiría

d) infantería - mar
18 …é a tren como pasaxe é a…
a) vía-barco

b) billete-barco

c) locomotora-cruceiro

d) pasaxeiro-tripulación

19…é a viño como canto é a …

a) anello-pelo

b) bebida-vello

c) cervexa-calvo

d) vaso - pelo

20…é a avanzar como parar é a…

a) retroceder-impedir

b) prohibir-impedir

c) deterse-camiñar

d) progresar - camiñar

21 …é a camaleón como tinta é a…

a) reptil-escritura

b) reptil-luna
c) reptil - tinteiro

d) color - lura

iii
Catro persoas (LUÍS, XIMENA, ALEXANDRE e MARÍA) diríxense ó seu traballo. Sábese que non coinciden no tipo de traballo que desempeñan (PROFESOR, TÉCNICO DE LABORATORIO, CONSERXE, E XOIEIRO), nin no medio de transporte que empreñan (MOTO, AUTOMÓBIL, AUTOBÚS, TREN) nin na hora que saen do traballo (14h, 15h, 16h, 17h) e sábese que;

1. Ás 16 h remata ó seu traballo o CONSERXE

2. LUÍS traballa como XOIEIRO

3. MARÍA non é TÉCNICO DE LABORATORIO

4. MARÍA emprega o AUTOBUS

5. ALEXANDRE é CONSERXE
6. Ás 17h non remata o seu traballo o XOIEIRO

7. Ás 15h remata a persoa que emprega o 
AUTOBÚS

8. O XOIEIRO acude en moto ó seu traballo

9. O CONSERXE non viaxa en TREN

TENDO EN CONTA O ANTERIOR, RESPONDA ÁS SEGUINTES PREGUNTAS:

22.¿Que transporte emprega LUÍS?

A) MOTO

B) AUTOMÓBIL

C) AUTOBÚS

D) TREN

23. ¿A que hora remata XIMENA?

A) 14H.

B) 15H.

C) 16H.

D) 17H.

24. ¿A que hora remata ó XOIEIRO?

A) 14H.

B) 15H.

C) 16H.

D) 17H.

25. ¿Qué profesión ten a persoa que viaxa en AUTOBÚS?

A) PROFESOR

B) TÉCNICO DE LABORATORIO

C) CONSERXE
D) XOIEIRO
26. ¿Cal é a profesión de XIMENA?

A) PROFESOR

B) TÉCNICO DE LABORATORIO

C) CONSERXE

D) XOIEIRO

27. ¿A que hora remata ALEXANDRE?

A) 14H.

B) 15H.

C) 16H.

D) 17H.

IV

Resolva os seguintes problemas numéricos. Elixa sempre a resposta máis simple. Por exemplo, si hai dúas contestacións válidas matematicamente, como 2/4 e 4/8 debe elixir 2/4. Soamente 2/4 se considerará como correcto.

28. Dividir
4,036:0,04

a) 1,009

b) 100,9

c) 10,09

d) Ningunha delas
29. ¿Qué número pode reemplazar a émbolos dous signos de interrogación?
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a) 4

b) 10

c) 16

d) Ningunha delas.

30.
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a) 57/50

b) 1 7/12

c) 1

d) Ningunha delas

31. ¿Qué número pode reemplazar a émbolos dous signos de interrogación?
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a) 1 ½
b) 4

c) 100

d) Ningunha delas

32. Prezo de venda dun producto = 75 euros

Descontos:

33 ⅓ % ;

2 % sobre o prezo resultable do primeiro desconto.

Prezo neto = ?

a) 25

b) 48,50

c) 49,50

d) Ningunha delas.

33. Sumar

2 días
3 horas

28 días
11 ½ horas

17 días
5 horas


4 ½ horas

a) 47 días 24 horas

b) 48 días  ½  horas

c) 48 días

d) Ningunha delas.

34. Supoñendo que cada mes ten 4 semanas exactamente, sumar
3 meses 6 semanas
6 meses 7 semanas

7 meses 5 semanas

11 meses 1 semana
a) 1 ano 7 meses 6 semanas.

b) 2 anos 5 meses 3 semanas

c) 2 semanas 7 meses 3 semanas

d) Ningunha delas

35. Raíz cadrada
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a) 25/81

b) 2 7/9

c) 5/9

d) Ningunha delas
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36.  15= 75% de  ? 
a) 22,5
b) 20

c) 0,20

d) Ningunha delas.

37. Raíz cúbica.
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a)  5/8

b) 375/512

c) 2 ½
d) Ningunha delas.

38. Dividir;

304,09: 64,7

a) 0,47

b) 4,07

c) 4,007

d) Ningunha delas.

V.
Responder ás seguintes preguntas.

39. “Sorpresa” é a “estraño” como “Medo” é a:

a) valoroso.

b) ansioso.

c) terrible.

d) decidido.

40. “AB” é a “dc” como “SR” é a:

a) qp

b) pq

c) tu

d) ut

41. A seguinte serie de letras XOOOOXXOOOXXX continúa co grupo:

a) OXXX

b) OOXX

c) XOOO

d) OXOX
42. “Reloxio” é a “tempo” como “xastre” é a:

a)  cinta métrica.

b) tesoiras.

c) tela

d) agullas.
vi.

Lea o texto que segue e, dacordo co seu contido, conteste ás seguintes preguntas. Teña en conta que toda á información necesaria para contestar correctamente está dispoñible no texto.

Parece ser que os recordos fórmanse unha vez que aquela información previamente recibida polos sentidos chega a unha masa de células nerviosas situada no centro do cerebro. É decir, cando as percepcións sensoriais chegan ó hipocampo, prodúcese unha reacción química que fortalece as conexións das neuronas desa zona e prepáraas  para fixa-la información, de un proceso bioquímico complexo: a información rexistrada é transmitida ó hipocampo a través dunha autopista de neuronas, conectadas entre si a través das pontes sinópticas; cestas proteínas concéntranse nesas sinapse e fortalecen a conexión entrámbalas dúas células nerviosas e, con elo a dispoñibilidade dese almacén  de información. De feito, algúns expertos coidan útil falar da memoria como se se tratara dunha estructura de dous almacéns de información : un sería o da “Memoria a curto prazo” (de capacidade limitada e restrinxida ás necesidades operativas  presentes); outro sería o da “Memoria a longo prazo” (de capacidade indefinida, e gracias a el  dispoñemos da información necesaria para comprende-lo mundo que nos rodea e a nosa relación con el.)
43. As estructuras nerviosas que conectan unhas neuronas con outras;

a) Chámanse hipocampos.

b) Son as proteínas.

c) Son o que se chaman as sinapses.

d) Non teñen asinado ningún termo en concreto.

44. A masa de neuronas que se refire o texto.

a) Coñécese como hipotálamo.

b) Coñécese como encéfalo.

c) Coñécese como hipocampo.

d) Son as proteínas.

45. As proteinas mencionadas exercen a súa función;

a) Nas pontes sinópticas.

b) Nos rexistros sensoriais.

c) No cortex cerebral.

d) Modificando a percepción.

46. No texto, “células nerviosas” equivale a;

a) Proteinas.

b) Reaccións bioquímicas complexas.

c) Sinápses.

d) Neuronas.

47. A función esencial das proteínas aludidas neste proceso é;

a. Fortalece-las percepcións sensoriais.

b. Fortalece-las conexións sinópticas.

c. Degrada-la información excesiva.

d. Regula-lo fluxo de información de serotomía.

48. Dacordo co texto, ¿Cal das seguintes afirmacións  é correcta?

a) A información flúe desde os sentido, a través de neuronas conectadas entre sí por sinapses, ata o hipocampo, no centro do cerebro.
b) A información rexistrada polo hipocampo, é coñecida como percepción sensorial. Sintetizase  gracias a certas proteínas.

c) O esquecemento depende do mal funcionamento das percepcións sensoriais.

d) A memoria “é” un proceso bioquímico simple.

49. O “almacén” da “Memoria a curto prazo”;
a) É o que serve, por exemplo para saber “quen somos”.
b) É unha memoria de traballo para tarefas actuais.

c) É unha capacidade limitada.

d) É a específica das conexións do hipocampo.

50. Dacordo co texto, ¿Cal das seguintes afirmacións é correcta?
a) A “Memoria a longo prazo” é a responsable das proteínas.

b) A “Memoria a curto prazo” depende do funcionamento das conexións mencionadas no hipotámo

c) Os meus coñecementos sobre o meu idioma dependen da miña “Memoria a longo prazo”.

d) Se se deteriora a miña percepción sensorial, deteriorase a miña  “Memoria a curto prazo”.

Preguntas de reserva:

Durante a semana pasada catro mulleres (ISABEL, LEONOR, LUÍSA e PAULA) cearon fóra de casa. Sábese que non coincidiron nin no tipo de restaurante MEXICANO, ITALIANO, CHINÉS, GREGO) nin no día (MÉRCORES, XOVES, VENRES, SÁBADO) nin na hora á que saíron da casa (20h, 21h. 22h, 23h). Ademais sábese que:

1. A muller que foi ó ITALIANO saiú da casa ás 22h.

2. ISABEL foi a un GREGO.

3. PAULA non ceou nun CHINÉS.

4. PAULA foi cear o VENRES.

5. LEONOR ceou nun ITALIANO.

6. A persoa que ceou no GREGO non saiú da casa ás 20h.

7. A persoa que saiú o VENRES fíxoo ás 21h.

8. O GREGO só abre os MÉRCORES.

9. A persoa que foi ó ITALIANO non saíu da casa o SÁBADO. 
Conteste as seguintes preguntas;

51. ¿Qué día saíu a muller que ceou  no ITIANO?

a) Mércores.
b) Xoves.

c) Venres.

d) Sábado.

52. ¿A que restaurante foi PAULA?

a) Mexicano.

b) Italiano.

c) Chinés.

d) Grego.

53. ¿ A que hora saíu da casa PAULA?

a) 20h.

b) 21h.

c) 22h.

d) 23h.
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